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A tanítók fizetésrendezése.
A nemzet napszámosai nem vártak 

hiába, a kérők meghallgattalak, a kopog­
tatóknak megnyittatott. Apponyi Albert 
gróf vallás és közoktatásiig) i miniszter nnilt 
héten nyújtotta be a tanítók fizetésrendezé- 
séröl szóló törvényjavaslatot, melyet osz­
tatlan elismeréssel fogadott ngy a képvise­
lőhöz, mint az egész közvélemény.

Évtizedek óta várja nemcsak a tanító­
ság, hanem az egész magyar közönség, 
amely méltányolni tudja azt a nagy kultu­
rális és hazafias missziót, melyet a tanítók 
elhagyitva, mellöztetve teljesítettek. Nem is 
olyan régen azzal vádolták meg a tanító­
ságot, hogy szakított tradícióival és elége­
detlensége által sarkalva azokhoz állott, 
akik teljes erővel törnek a magyar állam 
eszme ellen és megtagadják a magyar faj 
szupremáeiájának létjogosultságát.

Tényleg nagy volt az évtizedes mel- 
löztetés miatt a tanítóság körében az elke­
seredés, de valóban méltatlanul gyanúsítot­
ták meg a tanítóságot azzal, hogy a fel­
forgató elemek mellé állott. Igaz, hogy iz­
gatták, biztatták jobbról is, balról is, de 
bármennyire panaszkodtak is, mindig han­
goztatták, hogy ok valóban a nemzet nap­
számosai és a hazafiasság országújáról 
ókét sem izgatás, sem rábeszélés, sem ígé­
ret le nem tudja téríteni.

A hazafias tanítóság türelme meg is 
temette g\ ümölcsét.

A jelenlegi fenkölt gondolkozása mi­
niszter nem elégedett meg az elv hangoz­
tatásával, az Ígéretekkel, hanem azokat 
tettre is váltotta és már a legrövidebb időn 
belül élvezni is fogja a tanítóság a fele­
melt fizetéseket.

Igaz, hogy a helyzet most sem lesz 
ideális, az uj törvény javaslat minimuma, 
melyet a tanítóknak biztosit, édes kevés 
még mindig arra, hogy abból egy családos 
ember megélhessen. A tanítók ezután is 
mellékkeresetre lesznek utalva. Mindazon­
által óriási haladás a múlttal szemben ez 
a fizetés rendezés, mert dacára annak, hogy 
a minimum még mindig elég alacsony, 
5— 10 évi szolgálat utár> a korpótlékok 
olyan biztos jövedelmet biztosítanak a ta­
nítónak, amelyből már meg lehet élni. Az 
is fontos intézkedése a törvényjavaslatnak, 
hogy kötelezővé teszi a természetbeni la­
kást s ennek nem léte esetén a tanítóknak 
megfelelő lakbért biztosit. Mindezeket egy­
bevetve tehát, konstatálhatjuk, hogy a ma­
gyar tanítóság az uj törvénynyel a körül­
ményekhez képest meg lehet elégedve és 
bizalommal tekinthet a jövő elé. Annál is 
inkább, mert sorsuk egy Apponyi Albert 
gróf kezébe van letéve, aki egyike a leg­
ideálisabb lelkületű államférfiaknak, aki 

j nemcsak ajkán hordja a jelszavakat, ha- 
j nem azokat valóra is váltja.

Hálával és elismeréssel kell adóznunk 
í ezért a kultuszminiszternek, aki egy haj- 
I szálig betartotta azt, amit Ígért, de még

nagyobb érdeme az, hogy amit annyi kor- 
mány jogtalanul korteskedett maga mellett, 
azt ö megalkotta, dacára annak, hogy az 
ország anyagi helyzete rózsásnak éppen­
séggel nem mondható.

A falusi tanítók szegényes otthonába 
beköltözik a nyugalom és megelégedés, el­
hallgat a kesergő panasz és magasztos hi­
vatásuknak szentelhetik teljesen életüket a 
nemzet napszámosai.

Közgyűlés.
A »Verseczi Magyar Ifjúsági Ön­

képző Egyesület« rendes évi IV-ik köz­
gyűlését f. é. március hó 10-én vasárnap d. 
u. 4 órakor tartja meg a »Verseczi Ma­
gyar Közművelődési egyesület«-nek a «Ver­
seczi Kaszinó épületében levő (emelet jobbra) 
helyiségében. Ezen közgyűlésre az egyesü­
let T. C. tagjai ezennel tisztelettel meghi­
vatnak. Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó. 2. A titkár jelen­
tése az egyesület multévi működéséről. 3. 
Pénztári jelentés 4 Számvizsgálók jelentése. 
5. Könyvtári jelentés és azzal kapcsolatban 
a földművelésügyi magy. kir. Ministerium- 
hoz felterjesztendő könyvtári szabályzat meg­
állapítása. 6. A gazda jelentése. 7. Indít­
ványok.

Hazafiui tisztelettel Versecz, 1907. már­
cius 3-án. Perjóssy Lajos egyleti elnök, 
N a v r a t i 1 Jenő egyleti titkár.

Tárcz a.
A villamos áram fölhasználása.

A villamoserö felhasználásának kérdése 
most, midőn mindinkább tért hódit a villamos­
erő a magánhasználatban is, egy're jobban fog­
lalkoztatja a nagyközönséget.

Erre való tekintettel tálán nem érdektelen, 
ha némileg képet nyújtok a villamoserő házi 
használatáról, nevezetesen pedig első sorban a 
világításról, amely már hovatovább kiszorítja az 
eddig használt világítást.

A villamos világítás házi használatának 
megfelelő és helyes aikalmazasaról akarok te­
hát itt némi útbaigazítást adni és azt hiszem, 
érdekelni fogja a közönséget.

A világításra irányuló fejtegetéseimhez föl­
veszek például eg>- jómódú polgári családot 4 
szobával. Az ilyen lakásban lesznek szobák, il­
letve helyiségek, amiket a csalad mindig hasz­
nai, és lesz, mondjuk, egy helyiség — a szalun 
•— melyet főleg különös alkalmakkor, tegyük 
fel vendégek fogadásánál nyit meg a h'aziasz- 
szony. Előbbi helyiségek világítását célszerű a 
mindennapi használat szempontjából megválasz­
tani és ha ezen kérdés eldöntetett, jöhet szoba 
az, hogy díszes, vagy kevésbé díszes világító 
testet, vagy hogy dekorativ szempontból eset­
leg több lámpát alkalmazzunk.

Ezen kis égőtesteknek a lakasokbani al­
kalmazásánál főelvünk az legyen, hogy sok kis 
égötestet különböző helyen alkalmaztassunk és 
ne összpontosítsunk kevés, de erősen égő testet 
egy bizonyos helyre.

Lehetőleg ne egy csilláron helyezzünk négy­
öt 32 gyertyafenyü lámpát, hanem pld. a csil­
láron hét három 16 gyertyafényüt és ízlésesen 
alkalmazott fali karokon négy-öt 10 gyertya- 
fényű lámpát, Fali karok.it különösen szalonokba 

! ajánlok ; párisi és londoni lakásokat az ilyen 
j világitó testekkel felszerelt fali dísztárgyak rend- 
I kivül emelik.

A szalon azonban minden körülmények kö- 
j zott dekorativ szempontból világítandó meg, 
j mert hiszen úgy a berendezés, mint a világító 
i testek minőségének és azok elosztásának tneg- 
I választása mondhatnám typikus kifejezője a há- 
j ziasszony ízlésének.

Vegyük most mar sorba az egyes helyi- 
j ségeket; a konyhát, és egyéb mellékhelyiséget 
j egy 10 gyertyafényt! lámpa elegendően tuegvi- 
I lágitja, nagyobb konyhánál 16 gyertyás lámpát 
j választok, esetleg egy kis reflektorral; célszerű 
' az egyszerűbb huzólámpa alkalmazása is, amely 
I nagyon könnyen használható fel a konyha ku- 
i lönboző részelnék megvilágítására, aszerint, a 

mint egyik-iuá-ik he yen több világosságra volna 
; szükségem

Előszobában egyr 8 gyertyás lámpa meg­
felel. Az ebédlőben ízléses csillárt alkalmaznék

seiyemernyövel közepén, mondjuk egy 16 gyer­
tyás, a menyezet alatt közvetlenül 2—3 darab 
10, esetleg 16 gyertyás lámpává!, de olyan mó­
don hogy a lámpákhoz oly kapcsolót válasz­
tok, hogy vagy a középső lámpa égjen, vagy 
mind a négy, ez az úgynevezett kér áram közü 
kapcsolás. Sohasem helyes, ha az ilyen szobá­
ban sok iángu csillárt választok, mert a tulerös, 
egy helyről szétözönlő fény elveszi azt a csa­
ládias, meleg színét a helyiségnek, a mely 

I melegség, othoniasság épen a polgári család 
életének Icgjelernzőbb sajátsága.

Az izzólámpán alkalmazott ízléses tulipán 
vagy bura is nagykőn hozzájárul ezen meleg to­
nus eléréséhez. Ma már végtelen sok változat­
ban gyártják a tulipánokat és burákat, úgy hogy 
a legegyszerűbb berendezéstől a legszecesszió- 
sabbig mindenikhez találunk megfelelőt.

Legújabban a homályos vagy opalinburák 
divatosak, becsiszolt, mart, de mindig ugyan­
olyan szinti gorög ornamentikával. Célszerű az 

i ebédlőben esetleg egy' fali connectort felszerel- 
1 telni a kredenc közelében. Nagyobb vacsorák- 
I nál a kredencre állított gyertyaaiaku világító- 
■ testnek nagy' hasznát vesszük. A hálószobában 
I ajánlatos egy homályos üvegü ampolna alkal- 
I mazása az ágyak mellé egy-egy connectort, 

de olyan módón, hogy az ámpolna, vagy' a 
connector égjen, szóval alternativ kapcsolást 
válasszunk. Az ámpolnában egy 16-os, az éjjeli 

1 szekrényen egy-egy 10 gyertyás lámpával fel­
szerelt, úgynevezett fliederernyös hálólámpa meg-
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N AIM HIBEK
Kinevezések. A m. kir. igazságügyminiszter 

Nemes Árpád és Dus Miklós törökkanizsai kir. 
járásbirósági telekkönyvvezetőket a IX. fizetési 
osztályba sorozott tolekkönyvvezetőkkó, Mohora 
Miklós zsombolyai, Drágán Miklós verseezi, Bo- i 
zsinka Fabius billódi és Ronkovics István nagy- 
szentmiklósi kir. járásbirósági segódtelokkönyv- 
vezetőket pedig jelenlegi alkalmazásuk helyén 
telekkönyvvezetőkké nevezte ki.

A bíróság köréből. A m. kir. igazságügy­
miniszter Kopeczek József és Zobay Ferenc 
zsombolyai, Wagner Károly törökbecsei, Gáspár 
Ferenc nagykikindai kir. járásbirósági, Bőgős 
Lajos és Budur Rafael nagykikindai kir. tör­
vényszéki aljegyzőket jelenlegi alkalmazásuk 
helyén jegyzőkké nevezte ki.

KI jegyzés. Zéh Viktor városi irodatiszt, 
ki mint a földművelők hatalmas egyletének tit 
kara is igen szép tevékenységet fejt ki — a 
múlt vasárnap eljegyezte Hack Adél kisasz- 
szonyt, Hack Mátyás helybeli köztisztelet­
ben álló üveg- és porczellan Kereskedő kedves 
leányát. — Gratulálunk!

Néhai ltezuvha Véneiéi ny főreal- 
iskolai tanar temetésén a múlt Vasarnap d. u. 
több ezer ember jelent meg, jeleül annak, hogy 
mily népszerű és tisztelt, alakja volt az elhunyt 
Versecz varosának. A merre a menet elhaladt 
zsúfolva állott a nép a járdákon. Az all. fore- 
áliskola tanari testületé és ifjúsága teljes szám­
ban kivonult. Igaz részvétet több egyesület 
kuidöttségileg fejezte ki Dr R e z u c h a István 
polgármester, az elhunyt fia, és a gyászoló csa­
lád előtt. A sirnal a nV e r s e c z i Férfi 
D a 1 e g y 1 e t“ megható gyászdalokat zengede- 
zett; a föreál. isk. tanari tesulete nevében a 
nyitott sir előtt Pcrjéssy Lajos vett búcsút 
az elköltözött kartárstól.

I)r. Zíippé Kde közkedveltségű járás- 
orvosunk lakását a Barosstéri Bogdanovits-féle 
házba tette at.

TJj áldozárok. Mint Temesvárról jelentik, 
öt theológust szentelt a múlt szombaton áldo- 
zárrá Németh József fölsz. püspök. Az ünne­
pélyes aktus reggel 6 órakor ment végbe a 
szemináriumi templomban. Az uj lelkészek a 
következők: A u b e r m a n n Miklós, E n g e 1- 
ha r d t József, E u s c h Jenő, Junger Gyula 
Kreuter János, Eusch Jenő Zichyfalván, 
K r e u t e r János pedig Grabácon tegnap tar­
totta első szent miséjét.

Az Arany JiíiiOM-tíírsaiiftg tiszt­
újító illése. A temesvári Arany Janos-társa- 
ság a múlt szombaton délután az állami főre- 
álískola dísztermében zártulést tartott, amelyen 
megejtették a tisztujitast. A társaság egyhan­
gúlag megválasztotta elnöknek Szentkláray Jenő 
dr. volt elnököt, másodelnöknek Szabolcska

felel a célnak. A nappali szobában, vagy az 
un szobában Ízléses 2—3 ágú csillár, az Íróasz­
talon díszesebb asztalilampa elegendő világossá­
got ad ; itt is lehetőleg alternatív kapcsolást 
alkalmazzunk. Amint említettem, a szalon csil­
lárja lehetőleg összhangban álljon a berendezés 
«tylusával.

Csiszolt üvegburaval ellátott menyezetvilá- 
gitas is eredeti és szép, A falon elhelyezett 
egy-két Ízlésesen alkalmazott fali kar, esetleg 
egy pálma, vagy más virág mögé elrejtett vi­
lágító test csak fokozza a berendezés szépsé­
geit. A szalon világitásának és világítótesteinek 
megválasztásával aránylag igen olcsón, igen 
szép hatást érhetünk el.

Természetesen e cikk olvasói csóválják 
fejőket, hogy hát igen, hiszen berendeznők szé­
pen a lakast, de a sok világítótest áltál fogyasz­
tott áram draga. Nem úgy van kérem ! Csak 
tudni kell a módját annak, hogy milyen fizetési 
módot válasszunk bizonyos helyiségeknél. Lás­
suk csak, hol jó a pauschal és hol jó az óra­
fogyasztás i

Minden városban, a hol eddig pauschal- 
szerzödést kötött a villamos-telep, nagy volt a 
panasz, hogy némely fogyasztó előnyben része­
sült a másik felett, hogy jobban, vagy rosszab­
bul osztályozták stb. Hogy ezen panaszoknak 
eleje vétessék, újabb időben a pauschal ársza­
básnál a következő egységes módon járnak el 
a telepek.

A bizonyos helyiségeket osztályozzák, a 
valószínű égési idő tartama szerint.

Például feltesszük, hogy a hálószobában 
égő lámpás évenkint X órát ég és ezen idő

Mihály volt másodelnököt. Szentkláray Jenő dr. 
meleg szavakkal köszöni meg a társaság bizal­
mát, az elnöki tisztet elfogadja A társasagot 
lelkes munkálkodásra, összetartásra, egyetér­
tésre buzdítja. Ezután Szabolcska Mihály má­
sodelnök mond köszönetét a megválasztatásért.
A többi tisztviselői állásokat egyhangúlag a 
következőképen töltötték be : Titkár : Mészá­
ros Jenő. Pénztáros : Novotny Károly, a Dél­
magyarországi Gazdasági Bank főkönyvelője. 
Könyvtáros: Stimm Adolf. Jogtanácsos: Muth 
Gáspár dr. alapitó tag.

Népszerű tudományos előadások. A
V. M. 1 Ö. E « f. é február hó "27 én, 
28-án és tegnap márcz. 2-án, a Hungária 
vigadóban 5 előadást rendezett meg pedig 
hármat a mindkét nemű tanuló ifjúság, cs 
kettőt a nagy közönség számára. Ezeken 
az előadásokon — melyet az egylet tagjai 
teljesen ingyenesen élvezhetnek — nagy 
közönség jelent meg. Előadásra került 15 
különféle mozgókép — melyek az előadá­
sokat nagyban fűszerezik és 7U álló kép­
pel az »Alpes ele és a R a j n a« mint 
előadó Dr. W e i t n e r József köztisztelet 
által környezett ügyvédünk szerepelt A nagy­
méretű gramofont Se e may er Adolf ur ke­
zelte és engedte át az egyesületnek. Az új érté­
kes vetítő gép és felszerelés (a képekkel együtt 
közel I500K) teljesen bevált. A mozgó képek i 
nem rezegnek, teljesen nyugodtak, a szemet 
nem rontják Az egyesület ezentúl rend szere­
sen fog bioskop és Uránia előadásokat ren­
dezni a vigadóban

Kf relém a T. Cz. közönség­
hez. A „ Verseezi Magyar Ifjúsági Egyesü­
let“ tudvalevőleg könyvtárral is rendelkezik, 
melyet a „V M. K. E“ engedett át közhasz­
nálatra melyet a földművelésügyiminiszter 100 
kötet könyvvel, a kultuszminisztérium 500 A. 
áru könyvvel gyarapítóit. Ezt a könnyen hoz­
záférhető kis könyvtő rat a verseezi magyar 
nép nagyon szorgalmasan használja az év 
folyamán, de még inkább igénybe vette és ve­
szi a hosszú téli napok alatt. Minthogy azon­
ban a könyvtár állománya nem nagy, az j 
egyesület választmánya elhatározta, hogy azt 
tőle telhetőleg gyarapítani fogja. Tisztelettel fel­
kérjük tehát, városunk hazafias érzelmű la­
kosságát, hogy nevezett könyvtár számára. 
könyveket, különösen képes szépirodalmi magyar 
folyóiratokat adományozni kegyeskedjék. A ma­

alatt bizonyos számú Hektovatt órát fogyaszt, 
ezen X óra égéstartama különböző lámpaerős- 
ségeknél meghatározzák a pauschal összeget. 
De a pauschal áramkörbe egy mérő órát kap 
csolnak és ha az óra, tegyük fel a 11-ik hó­
napban déri a pauschalnak megfelel Hekto- 

! watt óránként, az egységár bizonyos részét fi- 
I zeti. legyük fel, hogy a villammü telep egy
1 lámpának évi pauschal árat úgy állapítja meg, 

hogy 500 Hektovatt óráig az illető lámpáért 50 
korona fizetendő.

Ezen Hektow'att óraszámon túl — feltéve, 
hogy egy Hektovattora ára 10 fillér — az il­
lető Hektovatonként G'84 fillért fizetne. Termé­
szetesen ezen pauschal-módot csak nagyobb, 
mondjuk 140 korona pauschal összegen felüli 
fogyasztóknál alkalmazzák, mert egy-két lám­
pával biró fogyasztót az óra felállítása felesle­
gesen terhelné.

Amint latható, bizonyos állandóan hasz­
nált helyisegeknél ezen pauschalizalási műd rend­
kívül igazságos és olcsó. Mindenki tudja, hogy 
körülbelül hány óráig használhatja az aramot, 
takarékosan, de mégis mindennapi szükségleté­
hez képest használhatja és a telep sincsen ki­
téve annak, hogy némely fogyasztója, azért, mert 
a pauschal esetleg korlátlan, féledékenységböl 
vagy egyéb okokból állandóan égeti a lámpát 
és a telep lóerőkészlete időnek előtte kimerül.
A közönség maga pedig megnyugszik, mert 
mindegyik a szomszédja óráján lathatja, hogy 
egyenlő röffel mérnek.

Amint említettem tehát, az állandó hasz­
nálatban lévő szobákat előnyős pauschal fizetés 
alapján világítani. A szalont már órára kap-

gyar nép hosszú téli estéken a családi körben 
valóságos rajongó szeretettel lapozgatja, nézegeti 
és olvasgatja különösen a képes folyóiratokat, 
ismereteit bővíti és nemes szórakozást talál. 
A ki a népnek kezelte jó és lelket nemesítő 
könyvet ád nagy jótékonyságot gyakorol. A 
könyv adományokat kegyeskedjenek Ter jéss y 
Lajos egyl. elnökhöz küldeni.

Lelkészhiány egyházmegyénkben A Csa­
nádi egyházmegyében újabban ismét érezhető 
lett a nagy lelkészhiány. Ezért csakis theológiára 
készülő főgimn. tanulókat vesznek fel a Szent 
Imre-intézet felső osztályaiba, akik immár az 
iskolaév kezdetén kék reverendát öltenek. De 
ennek az intézkedésnek csak néhány év múlva 
lesz meg a kellő foganatja. Addig is úgy segí­
tettek a lelkészhiányon, hogy a szokásos dis- 
penzációval negyedéves theológiai hallgatókat 
szenteltek lelkészekké. Az újonnan szentelt pa­
pokat Németh József piispükhelyettes a követ­
kező helyekre disponálta : Aubermann Miklóst 
Mezőhegyesre, Eusch Jánost Németszentpéterre, 
Engelhardt Józsefet Temosmoravicára, .lungert 
(lyulát Párdányra és Kreuter Jánost Szenthubertre. 
Azonkívül áthelyeztettek a következő segédlel­
készek : Schiller György Mezőhegyesről Ujaradra, 
Becker Vendel Ujaradról Nagykikindára, Kaip 
Vilmos Szenthubertról Szőreghre, végül Steiger­
wald Ádám Nagykikindáról a nagykomlósi zár­
dához spirituálisnak.

Az Arany .IfuiON-f árNitság ma vasár­
nap délelőtt fél 11 orrakor, a vármegyeház dísz­
termében, Arany János születésének évfordu­
lója alkalmából nagygyűlést tart a következő 
tárgysorozattal: Elnöki megnyitó. Mondja Szent­
kláray Jenő dr, elnök. — A titkár jelentése a 
Társaság 190(1. évi működéséről. — A február 
hónap 16-án tartott tagválaszto gyűlés ered­
ményének a kihirdetése. — Bíráló jelentének a 
beküldött palyamüvekről. — Fályatéteiek kitű­
zése. — Költemények. Irta és felolvassa Jorgné 
Draskoczy Ilma r. tag — Kolté ,zet és moral. 
Irta és felolvassa Sztura Szilárd dr. r. tag — 
Balogh Erzsi, Ballada. Irta és felolvassa Pager 
Imre dr. r. tag. — A virág szerepe a női öltö­
zetben. Esztétikai tanulmány. Irta és felolvassa 
Tafferner Béla r. tag. — Elnöki zárszó.

A katonai worozfis vfiroMinkban, 
a verseezi járás hadkötelezettjei részere 
márcz. hó 23, 26. és 27-én fog megtarttatm 
Polgári elnök : Kovalszky Ernő, polgári orvos : 
Dr. Zappé lödé. Allitas köteles 785 legény. 
Versecz varosa állitaskoteleseit 21-én és 22 én 
fogjak sorozni.

ltom. katli. temetőnk utjai — mint 
azt a legutóbbi nagy temetéseknél mindenki 
tapasztalhatta — oly állapotban vannak, hogy 
a sírok a nagy sár miatt szinte megkozelithet- 
lenek. Méhai Rezucha Venczel temetése al-

csolnám, ritkán és önkéntelenül felmerül a kér­
dés, hogy miért fizesse valaki az áramhaszná­
latért járó összeget, ha csak maximum egy ne­
gyedévig égeti az illető lámpát.

Egyik fizetési módozat tehát az egész la­
kás pauschalizalasa volna, második a pauschal 
az óradijszabás alkalmazasa ugyanazon lakásban.

Egy második módja az aram elszámolá­
sának s ezt kellett volna legelsőnek felemlíte­
nem, egész lakasnak a normális oradíj alapjan 
való meg világítása. Itt különböző telepek bizo­
nyos égési óraszám után nagy rabattot szok­
nak adni a fogyasztónak. Ezen rabat 15—20, 
sőt néhol 25% a megállapított Hektowatt óra 
egységárnak, 10 filléres egységárából.

Az első 2- 3 üzemi évben a közönség bi­
zonyos bizalmatlansággal fogadja ezen rabatto­
kat, de később rendesen azon conclusiora jut, 
hogy nagyobb megtakarítást ért el vele, mint 
a pauschal árral. A telepek is rabattokkal tud­
jak leginkább honorálni nagyobb fogyasztóikat 
mert csakis úgy adható meg reálisan a na­
gyobb fogyasztót megillető nagyobb kedvez­
mény.

Ha fenti útbaigazítások alapjan választja 
meg a háziasszony a világításért járó fizetési 
módozatot, arra az eredményre fos^ jutni, hogy 
az elektromos áram ciak nehány percenttel 
drágább, mint a „jó öreg“ petroleum, de a vi­
lágítás tisztasága, tűzbiztonsága és tuzmentes- 
sége (ki ne szagolt volna mát életében füstölő 
petroleumlámpast) bizony mondom megéri azt 
a pár százalék differenciát 2

Z l Hoffmann Ede.
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kaiméval a közönség a nagy sár miatt alig volt 
képes megközelíteni a sirt. Azok, a kik még 
is odajutottak bokáig érő fagyos sárban állot­
tak, kitévén magukat a veszedelmes meghű­
lésnek. A koszorúkat vivő nagy kocsi, a nagy 
sár miatt el sem tudott jutni a sirhoz Ezeken 
az állapotokon múlhatatlanul segiteni kell va­
lahogy. Legczélszerubb lenne legalább a főutat 
aszfalt makadámmal ellátni. Mint utólag érte­
sülünk a rom. katli. egyháztanács tegnapelőtt 
tartott gyűlésében elhatározta, hogy a teme­
tői főutat 2 és fél méter szélességben ki fogja 
aszfaltiroztatni.

Opera elüadfts. A „Verseczi férfi dal 
egylet“ f. hó 10-én vasárnap este 8 orakor a 

Hungária“ vigadóban színre hozza Maillart 
A. három felvonasos tiéfas operáját a „Das 
Glöckchen des Ere üiiten“-t melylyel a 
múlt esztendőben igen szép sikereket aratott. 
A darabban a főbb szerepeket Rot tier M. 
úrnő, Fehér Ninus k. a. továbbá A 1 b a c h 
Ferencz, G e t t m a n n József és R u d o 1 f, va­
lamint S e e in a y e r Rudolf fogjak ellátni.

I$eoe»zlíí*tt a verseczi népkonyha egye­
sület női bizottságának a népkonyhában gya­
korlatidé felügyelet céljából március hó 4 töl 
9-ig. — Hétfőn: Dragits Izidorné, Koszirovics 
Ivánné úrnők. Kedden : Glück Manóné, Zoff- 
maiin Janosné úrnők. — Szerdán: Weifert Gusz- 
távné úrnő. — Pénteken : Gábor Lajosné, ö/.v. 
Gruber Janómé úrnők. — Szombaton: Neu- 
komm Gyuláné, Seemayer Ferenczné úrnők.

liövelíNre méltó ptlda. Az alföld 
egyik legnagyobb varosa, Debrecen varos köz­
gyűlése elhatározta, hogy szombat estétől hétfő 
reg6elig, tehat vasárnapra, a palinkamérést be 
szünteti, E határozat végrehajtása természete­
sen nagy visszatetszést keltett, zavargást is idé­
zett elő a lakosság azon részében, mely a pá­
linkát megszokta, de a rendőrség erélyes fellé­
pése érvényt szerzett ezen üdvös intézkedésnek, 
melybe most cnar kezdenek belenyugodni.

Vidéki Ittiiftrok gjííléwe. A szegedi 
középiskolai, kereskedelmi és felsőbb leányis­
kolái tanárok múlt hó 24 én gyűlést tartottak, 
hogy a Széli VVIassics-féle tanari fizetésrende­
zés meg valósítása érdekében s illetve a díjosz­
tályba sorozás ellen állást foglaljanak. A sze­
gedi intézeteken kívül e gyűlésen 45 intézet 
700 tanar áltál volt képviselve. A verseczi fö- 
reáliskola Takacs Gyula r. tanart küldte ki 
képviselőjéül.

Temesvár megye 1 örvény hatósági 
bizottsága K a b d e b o Gergely főispán elnök­
lete alatt tartott közgyűlésén a többek közt 
elhatározták, hogy a községi tökepénzeket a 
a jövőben nem szabad nemzetiségi pénzintéze­
tekben elhelyezni és ei re vonatkozó összes kép­
viselőtestületi határozatokat feloldották A köz­
gyűlés eme határozatát azzal indokolta meg, 
hogy ezek a pénzintézetek tiszta jövedelmük 
egyrészét nemzetiségi propaganda céljaira for­
dítják amely a magyar nemzeti állam egysége 
ellen irányul és a vármegye közönsége nem 
tartja hazafias érzelmeivel összeegyeztethetönek, 
az ily pénzintézeteknek hatósági tökékkel való 
támogatását.

Sertés-csempészet a szerh-magyar határon.
A Szerbiával szemben fennálló állatbehozatali 
tilalmat, mint arra már többször rámutattunk, 
csempészettel igyekszenek a szerbek kijátszani. 
Erre, mint levelezőnk Írja, most jó alkalmuk 
van, mikor a Duna egy méternél mélyebben be 
van fagyva. A szerb kereskedők fel is használják 
ezt és Báziás környéken ugyancsak űzik a csem­
pészést. A múlt héten kétszer foglalt le Fehér­
templom város rendőrkapitánya Palánk kör­
nyékén Szerbiából a Dunán áthajtott sertéseket, 
amelyeket Pozsersena és Belobreska felé akartak 
hajtani. A lefoglalt sertéseket aztán elárverezték, 
felerészben az államkincstár, felerészben pedig a 
városi szegényalap javára, amely ilyenformán 
szép összeghez jutott.

Kröprodukrlók. Zebics Peter ath- 
lcta ma vasárnap este ritka nagy eróproduk- 
ciokat fog végezni a Hungária vigadó nagy 
termében. Tiz métermazsa malomkövet fog 
emelgetni és felhív mindenkit, hogy álljon ki 
vele birkózásra (alig fog akadni vállalkozó). 
Zebics magyarországi születésű ember, bejárta 
a nagy világot, erötanulmanyokat végzett Kai­
róban az arab erőmű vesztből.

Megörült kereskedő. Egy temesvári 
kereskedő tragikumáról szol a hir. Schneller 
Adolf Józsefvárosi lakosnak két év előtt a bel­
városi Jenő herceg-utcaban volt divatárukeres­
kedése. Az üzlet nem a legjobban jövedelme

zeit, sőt 1905. év végével teljes pangás állott 
be. Schneller ekkor az anyagi tönk szélén állva, 
felhagyott az üzlettel és azzal kereste meg napi 
kenyerét, hogy áruival az országos vásárokon 
bódékban kereskedett. Egy ily alkalommal, a 
midőn Lúgoson járt, a vásártéren összeszólal- 
k' zott egy másik vá-ári kereskedővel, amelyből 
csakhamar dulakodás tamadt. A brutális ellen­
fél bunkót ragadott és azzal főbe ütötte Schnel­
ler!, aki eszméletlenül rogyott össze. A szeren­
csétlen ember azóta ideges főfájásban szenvedett, 
amely baja utóbbi időben mindinkább rosszab­
bodott. Ma éjjel teljesen elborult elméje és a 
Józsefvárosi uri-utcában levő lakásán őrjöngeni 
kezdett. A dühöngő embert csak nagy nehezen 
sikerült ártalmatlanná tenni Még az éj folya­
mán szállítottak a városi közkórhazba.

Elitéit kivándorlási ügynök. Mint Nagy- 
líikindáróljelentik, az amerikai kivándorlás egyik 
veszedelmes ügynökét tette most hűvösre a 
rendőrkapitányság ltaczkov Misa kikirtdai 
lakos személyében. Raczkov valóságos kiván­
dorlási irodát tartott fenn a Karresch és Stotzky 
brémai eég részére és rövid idő alatt 57 embert 
csábított a kivándorlásra, kiknek az útlevelüket 
is megszerezte. Ezek közül 42-en ki is mentek 
inár Amerikába. A kikindai rendőrség végre 
rátehette a kezét és 2 hónapi fogház mint fő, 
valamint egy havi fogházra átváltoztatható 500 
kor. mellékbüntetésre ítélte.

KIveszitet* pénz. Egy szegény és nagy 
c-a’áddal bíró iparos tegnapelőtt elveszített két 
drb. hú z Koronás bankót. A szegény csaladra 
nézve ez igen nagy veszteség. A becsületes 
megtaláló, ha az összeget a főkapitányságnál 
atadja egy nyomorgó csalad nagy háláját és 
áldásait bizto-itja magának.

A I>r. lllehler-léle l.iiiiment t apw. 
vomp. (lIorgony-l*aiii-Expeller) igazi, 
népszerű haziszerré lett, mely számos családban 
mar több mint 37 év óta mindig készletben 
van. Hátfájás, csipöfájdalom, fejfájás, köszvény, 
csúznál stb, nél a Horgony Linimenttel való be- 
dőrzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást 
idéztek elő; sőt járványkornal, minő: a kolera 
és hányohasfolyás, az altestnek Horgony Ltni • 
menttel való bedőrzsólése mindig igen jónak 
bizonyult Ezen kitűnő háziszer jo eredmeny- 
nyel alkalmaztatott bedörzsölé<képpen az influ­
enza ellen is, és üvegekben: á 80 fillér, 1 Kor. 
40 fid. és 2 korona a legtöbb gyógyszertárban 
kapható ; de bevásárlás alkalmával tessék lia- 
tarozzottan : Kichter-féle Horgony Linimentet 
(Horgony Pain-Expellert) kérni, valamint a „Hor­
gony“ védjegyre és a Richter ezégjegyzésre 
figyelni és Csak eredeti üveget elfogadni.

Köszönetnyilvánítás.
Miután nem leszünk képesek kötelezett­

ségünknek mindenkinek szemben személyesen 
eleget tehetni, ezen az úton is hálás köszö- 
netünket fejezzük ki mindazon testületeknek, 
egyesületeknek, barátainknak és ismerőseinknek, 
kik drága halottunkat

néhai EEZUCHA VENCZEL
tanár urat

utolsó utján elkísérni szíveskedtek és ezáltal 
fájdalmunkon enyhíteni segítettek.

Versecz, 1907. évi márczius 1-én.
Hódolattal

Rezucha-Kozics családok.

1366. szám. 1906. tkvi.

Árverési hirdetmény és feltételek.
A vereeezr kir. járá8t>irówág mint tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Ositoice Iván verseczi ügyvéd .-Utal kép­
viselt Ketzemnscher Zsigmond varadiai lakos javára Miriu 
Traján varadiai lakos ellen vögreh. iigyélien 140 K. tőke, 
ennek 1905 évi november hó 1-től járó 5°, 0 kamata óh 
44 K. 95 f. eddigi és 16 korona 76 fillér jelenleg költ­
ségnek, ügy a csatlakozást nyert Polgári takarékpénztár 
részvénytársaság verseczi ez ég javára löt) K. és jár. Ke- 
tzenmacher Anton varadiai lakos javára 32 K töke és jár 
a temeskutasi takarékpénztár részvény társaság javára 40 K. 
és ŐU K. tőke a jár kielégítése végett az árvorést elrendelte.

A fchértemploim kir. törvényszék hatósági területén 
fekvő s a varadiai 413 sz. tikvben Mitiu Traján és Hám­
ján Varaszkéva tulajdonául bejegyzett A 1 4881 a 69öil a
lliti.’l c II és 9 216 a hr. sz. szántó az 1881. LX. t. ez. 
156 § alkalmazásával egészben 232 koronában az ugyanott 
2364 sz. tjkvben foglalt A 1 980 — 981 a hr. az 479 öl. ez. 
az Is81 : LX. t. ez. lőfi §-a alkalmazásával 834 koronában 
az ugyanott 2264 hz. tjkvben felvett. A -J- 8149 hr. sz. in­
gatlan az 1881. LX. t.-cz. 16G §-a alkalmazásával egész­
ben 62 koronában végül a varadiai 2265 ez. tjkvben felvett, 
A -j- (11266 115:67) br. sz. ingatlan az 1881: LX. t..cz.

I

alkalmazásával egészben 12 koronában megállapított ki­
kiáltási árban 1907. évi május hó 14 ik napján d. e. 9 
Órakor a varadiai községi elöljárósigi irodában megtartandó 
nyilvános árverésen a következő feltételek alatt fognak 
eladás alá boasáttatni.

1. a) Az ingatlanol a Bubesch Simon javáro bekebe­
lezett lakhatási joggal terhetlen körűinek árverés alá. Ameny- 
nyiben azonban a ezen jogot megelörő követelések kielégí­
tésére szükségesnek mutatkozó 2100 K. önvételár el nem 
éretnék, az ingatlanok azonnal foganatosítandó második bo- 
csátamlók árverés alá.

1. b) Ha a második árverésen a megállapított kiki­
áltási áron felüli Ígéretet senki sem tenne, az árverés 
alá bocsátott ingatlanok a kikiáltási áron alul is el fog­
nak adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingat­
lan kikiáltási árának 10°/„ át, készpénzben, vagy az. 1881 LX. 
t. ez. 42 §-áLan jelzett árfolyammal számított s az 1881. évi 
november hó 11.-én 3333 sz. a kelt G. K. 0. 8 §-ál>an jel­
zett óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. LX. t-ez. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál történt elóleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt álszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a királyi járásbíróság telekkönyvi iródában és a községi 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseczen, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható- 
j ságnál, 1907. évi február hó 16 ik napján.

Ambrus, kir. aljbiró.

931. szám. — 1907.

Hirdetmény.
A szőlőbirtokosok kárára elkövetett gyakori 

szőlővenyigék ellopásának megállása czéljából a 
város lakossága, Versecz város törvényhatósági 

! bizottságának 183J1906. tjkvi számú határozata 
értelmében ezennel felhivatik, hogy csak olyan 

, helybeli egyénektől vásároljanak, szőlővenyigét, 
akik a mezőgazdasági albizottságok illetve a 
hegyközség által kiállított s a városi rendőrka­
pitányság által láttamozott igazolványnyal igazol- 

j hatják a jogos tulajdont, vidéki árúsilóknak ezt 
í pedig a községi elöljáróságtól nyert igazolvány­

nyal kell igazolni.
Megjegyeztetik még, hogy ily igazolvány­

nyal nem biró szőlővenyige árúsitók a piaczunk- 
1 ról el ti Itatnak, a náluk talált szőlővenyigék pe­

dig elkoboztatnak.
Rendőrkapitányság.

Versecz, 1907. évi február hó 19 én.
Medzihradszky, h. rendőrkapitány.

Ad. 168. - 1907.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a nagyréti 

út, Radakamala-, ujhid- és szántó-uteza között 
elterülő körülbelül másfél holdnyi »Zemunica« 
nevű városi belteiek a mérnöki hivatal által 
készített terv szerint 33 házhelyre felosztva 
f. évi márczius hó 5-én délelőtt 8 órakor a 
helyszínén megtartandó árverés utján a legtöb­
bet ígérőknek el fog adatni.

Az árverési feltételek és tervek a városi 
tiszttartói hivatalban a délelőtti hivatalos órák 
alatt botekinthetők.

Vár. tiszttartó helyett:
Dp. Spaics.

1952. sz. —- 1907. tan.

Hirdetmény.
A sorozó bizottság Versecz városi sorozó 

járásban Verseczen ujonczállitási székhelyen 2 
nap alatt és pedig f. é. márczius hó 21-től 
márczius hó 22-ig lóg működni.

Az 1907 évi ujonczállitásra az 1886., 1885. 
és az 1884. években született hadkötelessk van 
felhiva. — E czélból a következő napirend álla- 
pittatik meg.

Márczius hó 21-én az 1886. évi születésű 
vanlamenyi és az 1885. évi születésű hatkötele­
sek közül a 100 sorszámig felvettek.

Márczius hó 22-én az 1885. évi születésű 
többi hadkötelesek és valamennyi 1884. évbeli 
születésűek valamint idegenek, kik itteni állit- 
tatásukra engedélyt nyertek, fognak megvizsgál­
tatni.

Sorozás! helyiség a „Szőlővenyige“ czimű 
vendéglő.

A hadkötelesek tartoznak a sorozó bizott­
ság előtt najionként reggeli 8 órakor a törvé­
nyes következmények terhe alatt pontosan és 
tisztán megjelenni.

Verseczen, 1907. évi február hó 22-én.
l>r. IFeziielia, polgármester.
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Yerseez thjf. Táros mérnöki hivatalia.

Ad. 244 m. 190Í szám.

Árlejtési hirdetmény.
Versecz thjf város tanácsának 1220/1907 

szám alatti határozata folytán a Rákoczy ut- 
czában, (volt selyemgyárutcza) a Lengauer ár­
kon átvezető hidnak 705 kor 38 fillérrel elöirány 
zott újjá építési munkálataira ezennel zárt aján­
lati nyilvános versenytárgyalást hirdetek kővet­
kező teltételek mellett :

1.) Ajánlatot tehet minden magyar hon­
polgár, de az esetben, ha kőműves mesteri ké­
pesítése nincs, a versenytárgyalást kővető 8 
napon belül, tartozik azon kőműves mesteri ké­
pesítéssel biro egyent bejelenteni, a ki a mun­
kát felelöiség terhe mellett veretni fogja.

2) Az egy koronás bélyeggel ellátott alá­
irt s lepecsételt ajánlatban számmal és betuves 
megadandó azo árengedmény', vagy felü'fizetél 
a költségvetési összegre vonatkoztatot száralé- 
kokban kifejezve, melynek ellenében a munká­
latokat végezni hajlandó.

3. ) Az ajánlathoz banatpénzgy'adant a 
költség előirányzati összeg, 5°/0-a csatolandó 
készpénzben avagy óvadékképes értékpapí­
rokban.

4. ) A bánatpénz nélkül későn avagy tá­
virati úton beadott ajánlatok figyelembe vetetni 
nem fognak.

5. ) A munkálatokra vonatkozó költségve­
tés, általános és részletes feltételek a hivatalos 
órak alatt a mérnöki hivatalban betekinthetek, 
ép ezért ajanlat tevő tartozik ajanlataban kije­
lenteni, hogy azokat ismeri és magára merve 
kötelezőnek valja.

6. ) Az ajánlatok ezen felírással : ..Ajánlat 
a Rákoczy utczaban a Lengauer árkon at épí­
tendő hid munkálataira“ legkésőbb marczius hó 
6-ig dél előtt 10 óráig a városi mérnöki hivatal­
ban nyújtandók be.

7. ) A beérkezett ajánlatok az ugyanakkor 
tartandó építészeti bizottsági ülésben fognak 
targyáltatni.

8. ) A város fentartja maganak a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok között tetszés sze­
rint választhasson.

Versecz 1907. február hó 20-án.
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Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség becses tudomására juttatni, hogy

Versetzen, ;i Petőfi utezai 25 sz. házban
a mai kor igényeinek megfelelő első rangú

rraii I
nyitottam meg, a hol is minden e nembe 
vágó munkát kifogástalanul fogok elve­
gezni, Úri és női fohérnemüek és 
ruhák mosása és tisztítása, függönyök 
ki feszítése; — Tiszti nadrágok, bőr és 
glace kesztyűk, statfivung fehérneműek, 
új ingek, gallérok és kézelők tisztítás vé­
gett átvétetnek Szállodák és vendéglők 
részére szerződésszerüleg az összes szen­
nyesek átvétetnek és a kellő időre kimo­
satnak. A legjobb és legszebb munka rend­
kívül olcsó árakon.

Minden megbízást a legnagyobb li 
gyelemmel fogok elvégezni, különösen a 
férfi ingek, gallérok, kézelők és kiházasi- 
tási fehérneműek mosását és vasolását.

Azok a kitüntetések melyeket hófe­
hér mosásomért és tükörfényes vasalásom­
ért a budapesti és nagyszebeni kiállításo­
kon nyertem —- biztosítékot szolgáltatnak 
mcgbizói mn a k k ép essége inról.

Sürgős munkák 10 óra alatt készít­
tetnek.

Vidéki megbízások gyorsan és pon­
tosan eszközöltetnek.

Kívánatra a mosni való és vasolni 
ruháért a házhoz küldők és visszaszállít: 
tatom.

Mély tisztelettel

Pujner Mária,

rm

I
SIC Védjegy: „Horgonyt1

A Liniment. Capsici coinp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy rógjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 óv óta legjobb fájdalomcsillapító szőrnek 
bizonyult köszvénynél, csuznál és meghűléseknél,

bedörzsöléské|i|)on használva. ..............
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk cl, mely a „Horgony“ vódjegygyol 
es a Richter.ozégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K -.80, K l. lOós KÜt­
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest.
Dr Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Klisabethstrasso 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.
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Szőlő
oltványok.l

a
legnemesebb ]

szállít, faj tiszta Ságért jót-
Qa

Csemege fajokban k.gdlls,bb v
ivek óta elsőnek ( 

nak ismert:
lókban a már

asz-
legmeebizbatóbb-

Kiikiillömentl

első szőlőoltványi telep
tulajdonos Caspar! Frigyes, Medgyes

(Nagy k ti küllő meg ve).
Tessék képes árjegyzéket kérni !

Az árjegyzékben találhatók az. ország minden ró- 
sztdiül érkezett elismerd levelek, ennéílogva min- 
den szolfíbirtokos megrendelésének megtétele előtt 
az ismerős személyiségektől úgy szó-, mint irásbe- 
1 ileg bizonyságot szerezhet magának fenti szőlote- 

lvp feltétlen megbízhatóságáról.

mosó és tisztitó intézet tulajdono

A hivatal főnöke
Szalay Lajos, városi főmérnök

****************

(Czégtulajdonos: Kirchner Ernő
Ajánfja a legújabb 
rendszerű gépekkel 
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
íönyvnyomdáját, s 

minden e szakba 
vágó munkák gyors 
pontos és izlésteljes 
kivitelére a leg- 
jutányosabb árak 

mellett.
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Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások. ^
Ügyvédeknek: intő-levelek, kérvények és keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek 

köt\ énvek, sz lesek, óvások, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb.
Kereskedőknek és ipai Vííllalatoknak : körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny­

vi k, czimkt k ( s ragczeduluk, intőlevelek, levélpapírok és borilékok czégnyomással, 
czimkártyák, üzleti jelentések stb.

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghívók, 
ütnezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállaltatnak.

Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel
Felvételi iroda és könyvkereskedés az Iskola- és Petöfi-utcza sarkán, hol jk®S 

az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni. /V,.A Ő.'-
Képes levelező-lapok leqdúsabb raktára. Vj

* Kirnhiinr-féle könyvnyomda tnlajduim éa nyomáiia Versecz.
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